■2019.5.9星期四 ■热线:66111111 ■网址:www.jinbaonet.com ■责编:余维新 张志龙 美编:周斌 照排:车时超 审读:万建刚

端午小长假火车票今日起售

如何避免"买短补长"尴尬?这份指南请收好

五一小长假还意犹未尽的小伙伴们,再坚持一个月就是端午小长假了,今年端午假期为6月7日至9日,根据火车票预售规则,从5月9日起,铁路12306、手机客户端及电话将将开始端午小长假首日车票。除了高速不采取免费通行外,这是铁路提出列车将根据运输能力办理越站补票业务后的第一个客流集中的小长假。

-----□记者 范洪 实习生 华梦媛

旅客对"买短补长"千万要慎重

端午小长假期间,铁路宁波站出发的中短途高铁,比如开往上海虹桥、杭州东、南京南、温州南方向的动车组将会依旧火热,尤其是出行高峰日,像小长假第一天的上午及最后一天的下午及夜间时段,热门车次很有可能出现一票难求的情况。而长途方向,比如宁波至厦门(北)、黄山北、西安北、北京南、武汉等方向,车票也可能会紧张。因此建议有出行计划旅客尽早购票,以免耽误行程。

五一小长假期间,个别车站出现车上旅客"买短补长",导致后续持票旅客无法正常上车的情况。对此,铁路部门提出列车将根据运输能力办理越站补票业务,如果旅客没有按规定补票强行越

站乘车,到站后铁路部门将加收已乘区间应补票价50%的票款。

业内人士指出,此次端午小长假,旅客对"买短补长"这件事,千万要慎重,比如,从宁波出发要去上海虹桥的旅客,如果发现全程车票已售罄,但又发现宁波至余姚北这段还有票,千万不要急于买下,因为在节假日到车上再补票,很有可能出现被加收50%票款的情况。

不过,铁路部门工作人员表示,每逢节假日, 宁波出发中短途方向,比如上海、杭州、温州,都会 增开一些列车,旅客可以随时关注车次信息,因为 往往增开列车的余票会比较充裕。

可利用"阶梯收取退票费"来购票

除了购买增开列车的车票,旅客还有哪些售票规则可以合理利用?

业内人士指出,首先由于铁路采取阶梯收取 退票费的,提前15天退票不加收任何手续费,提前48小时以上收取5%退票费,24小时以上收取10%,24小时以内收取20%,此外还能免费改签一次。因此,对于还没有明确行程的旅客,建议先看到车次有余票可以提前先买下,等到行程确定后,再选择退票其实损失也不大,比如5月9日买下端午小长假首日车票,5月24日以前退票都是免费的!而一旦发现行程时间有调整,也能免费改签一次。这个合理规则一定要利用好。

但需要提醒的是,提前48小时以内,只能改

签当日24点前其他列车;但同时,即便是开车后, 旅客仍可改签当日其他列车,但只能在票面发站 办理,且这样的车票是不能退票的。

12306目前还提供48小时以上"到站变更"业务,且可以免费办一次。即旅客购票后,可根据行程变化,重新选择新的目的地,比如先买一张宁波至杭州东的车票,但由于事情临时有变,需要到先到上海虹桥。那么,这种情况就不必先退票再重新买票,也不用等到车上在"买短补长",而是直接可以在手机上,办理"到站变更",只要支付杭州东至上海虹桥这段的差价就可以了。

还有一点需要提醒的是:端午小长假期间,高速不采取免费通行措施,小客车上路须正常缴费。

取消现场预约 开放时间变为提前1天

12位名医的挂号方式改变

本报讯(通讯员 陈君艳 记者 孙美星)想 去看名医的市民注意了,记者从宁波市卫健 委了解到,从5月7日起,王邦才、崔云、卓立 甬、王晖、施天宁等12位医生的预约挂号方式 有新变化。

近日,宁波市公众健康服务平台上发出一则"关于部分热门专家变更放号时间并增加短信验证的通知"。通知内容显示,为保障平台预约挂号的公平性,防止软件秒杀号源等行为,在前期董幼祺和刘福民医生试点基础上,我市12位平日预约挂号量大的名医号源预约方式有了新变化。

据了解,从5月7日起,12位名医的所有号源,都在宁波市公众健康服务平台开放。开放时间变更为提前1天的中午12点放号,并增加短信验证功能(55012320、114等电话预约渠道不需要短信验证),且预约后不能退号。

市中医院有关负责人介绍,预约方式改变后,市民想挂医院8位专家的号,只能通过宁波市公众健康服务平台预约挂号,取消原来的医院现场预约、医院微信公众号预约等方式。

预约挂号方式有新变化的12位医生分别是,宁波市中医院的王邦才、施航、崔云、卓立甬、王晖、叶铤、叶利群、赵珊琼;宁波市第一医院施天宁;海曙区第三医院徐钧;宁波海曙新城中医会馆宋泽军和励桂虹。

宁波市大学生征兵工作启动



本报讯(通讯员 刘俊 记者 戴晓燕 摄影 张培坚)5月8日下午,2019年度宁波市大学生征兵工作启动仪式在宁波财经学院举行,这标志着今年我市大学生征兵工作已正式拉开帷幕。共2000余人参加启动仪式。

启动仪式上,优秀退伍大学生代表杨凌 悦与大家分享了自己在辽宁号航母上的服役 经历和人生感悟。

2013年夏天,18岁的杨凌悦同时收到宁波大红鹰学院(现更名为宁波财经学院)的大学通知书和人伍通知书,她选择先人伍。她去学校办理保留学籍的相关手续后去了部队。因为表现出色,她在中国第一艘服役的航空母舰——辽宁号上服役两年。2015年9月,杨

凌悦退伍回到宁波财经学院继续完成学业。 她的故事,赢得了台下大学生阵阵掌声。

启动仪式现场还组织征兵宣传图片展,市(区)征兵办高校征兵工作站工作人员对大学生提出的问题现场进行答疑解惑,同学们纷纷在报名墙上签名立志,积极报名应征。

据悉,2018年宁波入伍大学生1413人,大学生比例达到了79.6%。今年宁波市高校大学生体检、政考和预定兵等工作将于6月中旬前完成,会继续为大学生参军搭建"绿色通道",落实"四个优先",继续为大学生参军发放一次性奖励金,将大学毕业生入伍奖励金提高到上年度居民人均可支配收入100%标准发放,鼓励更多的大学毕业生参军人伍。

冷空气"溜"了 真正的夏天要来了?

●宁波城市天气

今日 多云 13℃-26℃ 明日 多云 15℃-27℃ 空气质量状况:优 首要污染物:无

本报讯(记者 石承承)气温继续在"奔三"的路上"小试牛刀"。气温一旦"奔三"或"破三","入夏"就又成了很多人心头的一份牵挂。

昨天到今天,天气格局发生转变,此前我 国西北到华南出现的大范围降雨告一段落, 全国整体降水减弱。今天开始,冷空气彻底 "撤退",各地天气晴朗,气温有明显回升。

昨天,市区最高气温也蛮"二"的, 22.2℃,算是为即将到来的持续升温开了个 "温柔"的头。

今明两天,气温继续在回升的路上"小试牛刀",最高气温预计可达26℃-27℃;等到双休日,气温准备来一个"大爆发",抬升到30℃左右。

今天开始一直到周日,我市不会出现降雨。晴好天气"加持",本周接下来的日子,将会满是初夏的滋味。

而入夏这件事不可避免成为大家心头的一份牵挂。判断是否入夏,气象学意义上的标准是,连续5天的日平均气温要在22℃以上,且后续稳定。

我市常年入夏时间在5月28日前后。不过,也不排除提前入夏的可能。2018年,我市就在5月12日进入夏天,比常年提早了16天。

不过,从目前的天气形势来看,下周一我 市会有一次降水过程,届时气温略有下降,或 将打断持续升温的节奏。